

设置校内校外结合的劳动课程体系 这所学校的孩子 小手越练越厉害

3月,泰山路实验小学的孩子们对照当月本年级开出的“劳动任务清单”忙了起来,一二年级学生学着扫地和洗红领巾,三年级学生在学洗碗,四年级孩子已经在学洗、切、炒青菜……劳动技能不断升级。

虽说红领巾只是一个简单的小物件,但浸泡、打肥皂、搓洗、冲刷、晾晒这一整套清洗的程序都不能少,二年级的孩子们学着洗起来一点都不

马虎。在学习过程中,他们不仅感受到搓出泡泡洗干净污渍的过程很有趣,把重新变得干净、鲜艳的红领巾挂上晾衣架后,心里别提多满足。更有不少孩子学会洗红领巾后,还学会清洗自己的袜子、毛巾等,更加坚定了“自己的事情自己做,不会的事情学着做”的信心。

该校德育主任盛晓敏介绍,近年来随着劳动教育越来越受重视,学校集结了全校班主任和年级组长的智慧,在现有的劳技课基础上根据学生实际,系统设计了劳动主题校本课程。“去年,我们再次完善了劳动主题校本课程,现在分校内和校外两部分,包括盆栽种植、自立技能、家务技能等7大类技能,内含丰富的选项。”记者细数发现,仅二年级的校内、外



劳动教育选项就有20余个,比如自理技能类校内有洗红领巾、剪指甲,校外有洗袜子、收拾碗筷共4个。据介绍,学校如此设计是给各年级提供“菜单”,方便各年级每月设置不同的劳动主题并出具“劳动任务清单”。比如该校五年级本学期三月、四月和五月的劳动主题分别是绿植我呵护、整理小书房、家庭大扫除。

孩子们在感受劳动之美,体验劳动之趣的同时,也在家长和老师引导下树立劳动最光荣的理念,培养责任心。“绿植养护”主题对不同年级学生

提出不同要求,让一年级学生带家中植物到班级养护,了解植物的习性,增强责任感。三年级学生则在老师的指导下种大蒜、土豆,养护的同时写观察日记。此外,小区卫生保卫行动、护绿行动、系鞋带比赛……学校还为孩子们提供了从课内一直延伸到家庭、社区等丰富且精彩的劳动实践活动。“劳动教育,劳动与教育密不可分,最关键的是落到实处。希望在我们的努力下,孩子们的小手越练越厉害,促进他们全面发展,激发积极进取的精神。”盛晓敏说。

(陈春贤)



无锡科院 全力筑牢校园疫情防控防线

疫情就是命令,防控就是责任。面对当前疫情防控形势,无锡科技职业学院以最为严格的要求和最为迅速的应急响应加强校园疫情防控管理,守好责任田,护好一校人,全力筑牢校园疫情防控防线。

“严”字为要,构建全流程、全方位、全链条防控体系

“思想上更重视、防范上更严格、排查上更细致、行动上更高效、责任上更压实、关爱上更贴心”,根据这一工作要求,学校在上级党委政府、教育主管部门及属地联防联控工作组的部署、指导下,强化底线思维,

深入研判防控形势,严格落实上级疫情防控工作各项要求,从严从实从细研究部署校园疫情防控工作。校党委发挥领导核心作用,学校一把手抓落实、负总责,分管领导坚守岗位、靠前指挥、实地检查,疫情防控指

挥部组织协调有力,各工作组协同配合、高效运作,校园疫情防控指挥体系高效运行。通过校园封闭管理和人员闭环流动最大限度消除疫情传播风险,全力筑牢了校园疫情防控防线。

担当为先,形成一盘棋、一股劲、一张网防控合力

为应对时刻变化的疫情防控形势,学校坚持多措并举,校地、家校联防联控,精准施策、精准发力,形成了疫情防控的巨大合力。当下,全校上下保持“战时”状态,各部门、学院迅速行动,细化落实举措,压紧靠实责任。严格实行校园封闭管理,校领导带队开展校园巡逻、巡查,以复学退伍士兵和校蓝天救援队志愿者为主力的26

名同学组成平安校园青年突击队,配合开展校园巡逻、文明劝导和秩序维护,严把“出入口关”;实行联防联控措施,不断完善各项应急措施和保障方案,校园内进行全面消毒,学生食堂错峰就餐,落实后勤物业与服务外包人员“一人一档”健康台账,确保“后方”稳定;加强教育管理,精准掌握师生员工及同住人员的行程轨迹和健康

情况,确保全体师生员工严肃对待,不留盲区;开展专项督查,严肃防控纪律,各工作条线和二级单位深入开展自查、排查,严格落实“日报告”“零报告”;校内24小时值班值守,校领导一线带班值守,疫情防控指挥部各工作组长、各部门、学院主要负责人积极担当,教职工主动作为,广大家长全力配合,切实织密防护网。

一线为重,落实更及时、更温情、更有效防控保障

“面对疫情,怎样做才能让师生满意?”根据这一宗旨性问题导向,学校迅速行动。校领导带头,各二级学院负责人、辅导员、班主任走访每间宿舍、看望每位同学,带去关心关怀,实时了解学生动态;线上心理服务不断线,专兼职心理健康教师24小时在线,

为同学们提供专业的支持与陪伴,加强对自主学习、思想教育的指导,构筑“心理防线”;校院两级联动、同频共振,构建全覆盖的宣传矩阵,把关爱送到每一个师生;组织师生开展疫情防控知识应知应会学习,引导学生加强锻炼增强体质,全面提升校园

疫情防控能力;线上教学有序开展,确保质量不减、标准不降完成好春季学期教育教学任务,同时,以疫情防控战场为思政课堂,全面开展立德树人教育,引导广大学子在实践中淬炼成长,在防疫一线展现青春担当。

(骆琳芳)

取消、延期! 这两项考试有变化

江苏省教育考试院日前发布公告,鉴于我省新冠肺炎疫情防控最新情况,为确保广大考生和涉考工作人员身体健康,取消2022年上半年全国英语等级考试,延期举行2022年3月全国计算机等级考试。

全国英语等级考试(PETS)

鉴于我省新冠肺炎疫情防控最新情况,为确保广大考生和涉考工作人员身体健康,原定于3月19日至20日举行的江苏省2022年上半年全国英语等级考试(PETS)取消,已报名考生所缴纳的考试费将按原支付渠道全额退费,且保留成绩资格延至下次考试。

退款手续于3月21日开始办理,预计退费时间为30个工作日。考生可关注江苏省教育考试院官方网站或官方微信公众号“江苏招生考试”,了解后续考试相关安排。

全国计算机等级考试(NCRE)

鉴于我省新冠肺炎疫情防控最新情况,为确保广大考生和涉考工作人员身体健康,原定于2022年3月26日至28日举行的江苏省全国计算机等级考试(NCRE)延期至5月28日至30日举行。因考试时间推迟无法参加5月考试的考生,可向报名考点申请退费,具体时间、办法另行公告。3月全国计算机等级考试报名成功的考生按准考证上提示的要求,正常参加5月考试,准考证打印时间另行公告。

考生须提前了解并确保自己符合防疫政策和要求,考试当天凡不符合疫情防控要求的,不得参加考试。考试疫情防控措施将根据疫情防控形势变化适时调整,考生可关注江苏省教育考试院官方网站或官方微信公众号“江苏招生考试”,及时了解相关政策信息。

(杨洁丹整理)